

2016“中美旅游年”开幕

习近平致贺词

新华社北京3月1日电 2016“中美旅游年”2月29日在京开幕。国家主席习近平向开幕式致贺词。

习近平指出，共同举办2016“中美旅游年”是我去年9月对美国进行国事访问期间双方达成的一项重要成果。值此

2016“中美旅游年”开幕之际，我谨代表中国政府和人民，并以我个人的名义，对旅游年的开幕表示热烈的祝贺，对远道而来的美国朋友表示热烈的欢迎。

习近平指出，中美建交37年来，两国关系取得历史性发展。近年来，双方

共同努力推进中美新型大国关系建设，两国在诸多重要领域、重大国际和地区问题上开展了富有成效的协调与合作，不仅造福两国和两国人民，而且有力促进了世界和平、稳定、繁荣。

习近平表示，中美都有灿烂的文化、

优美的风光，两国人民都有加深了解、增进友谊的强烈愿望。希望双方以举办旅游年为契机，扩大人员往来，加强文化交流，为中美关系发展培育更为深厚的民意和社会基础。欢迎更多美国朋友来中国旅游。祝2016“中美旅游年”圆满成功。



2016 全国两会

3200多名中外记者蓄势待发 采访即将召开的全国两会

据新华社北京3月1日电(记者李汶羲 韩洁)记者1日从全国两会新闻中心了解到，今年已有3200多名中外记者报名采访即将召开的全国两会。

全国两会新闻中心副主任祝寿臣介绍，随着第十二届全国人民代表大会第四次会议和政协第十二届全国委员会第四次会议开幕在即，截至目前，报名记者中，境内记者有1900多人，港澳台记者有360多人，外国记者有1000多人，外国记者比去年略有增加。目前记者证件正陆续发放。

2016年是中国“十三五”开局之年，更是推进结构性改革的攻坚之

年。“十三五”规划、供给侧结构性改革、中国宏观经济走向、人民币汇率、股市楼市动态等，都是中外媒体关注的热点。

全国两会新闻中心驻地于北京梅地亚中心。新闻中心除设有新闻发布厅外，还设有采访接待室、通信网络服务室及多语种书籍阅览室。会议期间，新闻中心还将为中外记者免费提供摆渡车等服务。

在现场，记者看到新闻中心内设有境内记者组、外国记者组、港澳台记者组等办公区，不时有记者前来领证、咨询，工作人员热情接待并向记者介绍新闻中心功能和服务事项。

3月1日，两会新闻中心外国记者组的工作人员在发放记者证。

当日，设在北京梅地亚中心的2016年全国两会新闻中心开始发放外国记者证、外国驻华使馆新闻官旁听证等。

新华社记者 刘军喜 摄



岗位学雷锋“最美人物”公布

据新华社北京3月1日电 在“3·5”学雷锋日来临之际，中央宣传部、中央文明办在中国文明网向全社会公开发布李勇杰等10位岗位学雷锋“最美人物”的先进事迹。

李勇杰、李红英、陈文学、朱立红、胡朝霞、张波、宋雨萍、张永忠、张子培、欧珠拉姆等10位先进典型坚持立足岗位学雷锋，爱岗敬业、乐于奉献，认真做好“八小时、手头上事”，积极为他人献爱心，弘扬了文明新风，传播了社会正能量，谱写了一曲曲新时代的雷锋之歌。他们不愧为树立和践行社会主义核心价值观的杰出代表，不愧为传承和弘扬雷锋精神“最美人物”。

发布活动以“立足本职岗位，弘扬雷锋精神”为主题，现场播放了反映他们先进事迹的视频短片，主持人对“最美人物”进行了采访，“当代雷锋”孙茂芳向10位岗位学雷锋“最美人物”颁发了荣誉证书。330余家地方文明网站同步播出发布仪式。

《幼儿园工作规程》3月1日起实施

严禁虐待、体罚幼儿等行为

《幼儿园工作规程》明确提出

严禁幼儿园教职工虐待、歧视、体罚、变相体罚、侮辱幼儿人格等损害幼儿身心健康的行为

结合幼儿年龄特点和接受能力开展反家庭暴力教育 发现幼儿遭受或者疑似遭受家庭暴力的应当依法及时向公安机关报案

为了幼儿身心健康和便于管理 《幼儿园工作规程》要求，幼儿园规模一般不超过360人

新华社发(大巢制图) 资料来源:教育部

马哈蒂尔退出马来西亚执政党

曾连续炮轰纳吉布施政不力

马来西亚前总理马哈蒂尔·穆罕默德2月29日宣布，由于对执政党马来民族统一机构(巫统)深感失望，他决定与妻子一同退党。尽管检察机关认定总理纳吉布·拉扎克先前接受巨额政治捐款并不构成贪腐，马哈蒂尔依然要求纳吉布下台。

一些政治人物认为，纳吉布眼下权力稳固，马哈蒂尔退党难以掀起大的波澜。

这是马哈蒂尔第二次退党。2008年3月，时任总理阿卜杜拉·哈吉·艾哈迈德·巴达维领导的马来西亚执政联盟国民阵线遭遇惨败，不仅丢掉了5个州，还在国会中史无前例地失去三分之二的多数席位。马哈蒂尔随后宣布退出作为国民阵线主导党的巫统，以此向巴达维施压。巴达维同年10月被迫交“退休”计划。现任总理纳吉布2009年4月上台后，马哈蒂尔重新加入巫统。

分析人士认为，马哈蒂尔这回想要像上一次那样以退为进，有点难。 新华社特稿

改革力量赢得伊朗“两会”选举

伊朗伊斯兰议会和专家会议选举计票结果2月29日公布，温和保守派与改革派取得重大胜利，在“两会”均可形成多数，强硬保守派则退步不少。

伊朗内政部当天通过国家电视台公布了选举结果，主张扩大社会自由、同西方国家改善关系的改革派获得290个议会席位中的至少85席，与其联手竞选、支持伊朗核问题全面协议的温和保守派赢得73席。

这意味着，如果这两派支持改革的政治力量联手，可以形成议会多数。

强硬保守派只获得68席，而他们先前拥有112个议席。分析人士认为，在遭受孤立和制裁很多年后，本次议会和专家会议选举对伊朗来说至关重要，是对鲁哈尼政府、对执政者同西方缓和关系表达信心的投票。

一些商人和分析人士说，从结果看，这次选举将为伊朗调整经济政策、进一步吸引外国投资和扩大同西方国家的贸易铺平道路。 新华社特稿

在媒体电子化大潮中，一份纸质报纸2月29日在英国创刊。什么原因让它逆势而动?

不设网站只有主页

这份报纸名为《新的一天》(The New Day)，由英国镜报集团主办。这是英国30年来首次发行付费阅读的全国性报纸。

这份报纸厚40页，发行最初两周定价为每份25便士(约合35美分)，然后定价为50便士(70美分)。不过，发行第一天，它免费奉送。

创刊号请来英国首相戴维·卡梅伦写专栏文章，他呼吁民众支持英国留在欧洲联盟。

镜报集团首席执行官西蒙蒙说，这份报纸销量达到大约10万份即可保本，希望销量能达到20万份。

《新的一天》则不设网站。不过，它在社交网站脸书和推特上有主页。

“不是又一份报纸”

《新的一天》编辑部表示，这份报纸特点突出，相信能赢得读者。“当然，如果我们仅仅又发行一份报纸，就是疯了。是的，我们刊登新闻，是纸质媒体。但是，相似点仅此而已。我们知道，它不能仅仅是又一份报纸。”

《新的一天》刊登的基本新闻内容转自《每日镜报》、镜报网络版和通讯社，主要以摘要形式呈现；分析、特写等内容则由一支25人组成的采访队伍完成。该报还有五六名固定专栏作家。

希望实现纸媒逆袭

福克斯表示，创办《新的一天》，初衷并非是与其它小报争夺市场，而是希望把读者拉回纸媒。“不管他们出于什么原因不再喜欢(看报)，如果我们能把他们吸引回来，就达到了目的。”

他说：“如果我们2017年不能实现盈利，就不会继续办下去。” 新华社特稿

卡梅伦写专栏文章呼吁民众支持英国留在欧盟 英国新报纸《新的一天》创刊

聚焦叙利亚危机

俄美协调中心交流停火初期成果

叙双方总体遵守停火协议

据新华社莫斯科2月29日电(记者张继业)俄罗斯国防部29日称，俄叙停火协调中心负责人库拉连科当日同美国停火协调中心负责人通电话，就叙停火初期成果展开交流。双方对目前的联合工作情况表示满意。

据俄国防部网站发布的声明，当日，俄美停火协调中心负责人电话交流了叙境内停火的初期成果，并对两国的联合工作感到满意。俄国防部称，电话交流具有建设性。

今日俄罗斯通讯社当天援引库拉连科的话报道，目前为止，叙政府军和反对派总体上遵守停火协议。

同时，库拉连科指出，在过去一昼夜内，俄方在叙利亚城市阿勒颇西北部地区观察到“支持阵线”恐怖分子向叙政府军阵地和居民区实施3次扫射。在炮火掩护下，恐怖分子企图攻击叙政府军和库尔德武装的阵地。此外，俄在叙首都大马士革东古塔地区观察到4次针对居民建筑的炮击，有平民在炮击中伤亡。

库拉连科说，俄军为稳定停火局势，在过去一昼夜内对阿勒颇北部的“支持阵线”恐怖分子实施了空袭。俄方会把记录下的所有违反停火协议的行为转交美方。

此外，库拉连科强调，俄方近日观察到土耳其在接近土叙边境的叙利亚城市泰勒艾卜耶德部署土耳其士兵，并向两国边境地带部署装甲车。俄方认为此种行为带有挑衅性，可能直接导致停火协议的破裂。

2月27日，在叙利亚首都大马士革，人们走过一处农贸市场。美国和俄罗斯两国就叙利亚冲突各方停火达成的协议当地时间27日零时正式生效，叙利亚大部分地区的战火暂时“平息”。 新华社发

叙俄继续打击极端组织

人道物资进入叙多地

据新华社大马士革2月29日电(记者杨臻)2月29日，叙利亚冲突各方停火协议生效进入第三天，协议在大部分地区基本得到履行。叙政府、俄罗斯以及由美国主导的反恐联盟继续打击叙境内恐怖组织。与此同时，人道主义援助物资进入叙利亚多个地区。

联合国秘书长潘基文29日说，尽管发生了一些违反停火协议的事件，但协议在叙大部分地区得到落实。

当日，有关各方恐怖组织的交火仍在继续。据叙通讯社报道，叙政府军在阿勒颇省东南部哈纳纳镇附近与极端组织“伊斯兰国”武装据点，并对该组织在东部代尔祖尔省的据点实施空袭，打死至少20名极端分子。另据叙利亚新闻台报道，俄空军当天对阿勒颇省北部的“支持阵线”目标实施了空袭。

联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉29日接受意大利《共和报》采访时说，应警惕恐怖主义和偶然事件破坏叙停火。他认为“伊斯兰国”和“支持阵线”是各方实施停火的最大威胁。

叙红新月会新闻官穆罕纳德·阿萨迪29日告诉新华社记者，51辆载有援助物资的卡车当天进入大马士革南部穆阿达米亚镇。这是本月第三批援助物资进入该镇。

韩国纪念“三一运动”97周年

朴槿惠敦促朝鲜弃核

新华社首尔3月1日电(记者王家辉)韩国总统朴槿惠1日在“三一运动”97周年纪念大会上发表讲话，再次敦促朝鲜尽早弃核，否则韩国将同国际社会一起持续向其施压。

朴槿惠说，实现和平、富强的朝鲜半岛是“三一运动”精神在当今时代的价值体现。朝鲜进行核试验和发射“远程导弹”，并宣称将持续进行类似挑衅，这不仅威胁到民族生存，也对东北亚地区的安全和世界和平构成实质性威胁，不能对此置之不理，但现有的应对方式已不能阻止朝鲜的核开发意志。

朴槿惠同时表示，

韩国政府不会关闭与朝鲜的对话大门，但如果朝鲜不能展现无核化意志、拒绝改变，韩国将与国际社会一起持续对朝施压。

朴槿惠还在谈到“慰安妇”问题时，敦促日本政府正视历史，不要忘记日本曾经犯下的历史过错，切实履行去年底达成的韩日“慰安妇”问题协议。

日本在1910年到1945年间对朝鲜半岛实施殖民统治。1919年3月1日，朝鲜半岛爆发反抗日本殖民统治、争取国家独立的爱国运动，遭到日本殖民统治者的残酷镇压，史称“三一运动”。

1949年，韩国政府将3月1日定为国家法定纪念日。



3月1日，韩国总统朴槿惠(前中)在首尔参加“三一运动”97周年纪念活动。 新华社发